
Иностранцы 

26. Командир, однако, ______ его возражение без внимания. 
      Эти поиски, естественно, не ______ мимо внимания историков. 
      От внимания наблюдателя не должна ______ даже малейшая деталь. 
Какие глаголы пропущены в этих предложениях? 

(А) оставил, прошли, убегать;  (Б) пропустил, проскользнули, уходить;  
(В) бросил, прошли, утекать;  (Г) оставил, прошли, ускользать; 
(Д) опустил, протекли, ускользать. 

27. Даны предложения: 1) Экспорт сократился наполовину.  2) Экспорт 
сократился в два раза. 3) Экспорт сократился на 50 процентов. 
Какие из них значат одно и то же? 

(А) все предложения значат одно и то же;  (Б) только 1 и 2;  
(В) только 1 и 3;  (Г) только 2 и 3;   
(Д) все предложения имеют разные значения. 

28. Название какой еды не говорит о том, как её готовят? 
(А) вареники;  (Б) запеканка;  (В) мороженое;   
(Г) печёнка;  (Д) тушёнка. 

29. Мама греет завтрак… Что из нижеперечисленного восходит к тому 
же русскому корню? 

(А) гречка;  (Б) гренки;  (В) гриль;  (Г) грейпфрут;  (Д) винегрет. 

30. Пьеру задали составить описание погоды из самых простых 
предложений. Он написал:  
1) Сумерки смеркаются. 2) Вечер вечереет. 3) Гром гремит. 4) Дождь 
дождит. 
Саша сказал, что все предложения построены неправильно, кроме 
одного. Какого? 

(А) 1;  (Б) 2;  (В) 3;  (Г) 4:  (Д) Саша не прав. 
 

 
Время на выполнение работы – 75 минут с момента выдачи заданий. 
Задания игры нельзя публиковать и обсуждать в интернете до 8:00 
дня, следующего за днём проведения конкурса (по московскому 
времени). 
Ответы на все задания будут опубликованы 28 ноября 2014 года на 
сайте http://www.rm.kirov.ru. 

Форум «Русского медвежонка»: http://cdoosh.ru/forum/ 

 

ЗАДАЧИ КОНКУРСА 

«Ðóññêèé ìåäâåæîíîê» – 2016 

Вариант для изучающих русский язык 
как иностранный 

 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. Мише выпала большая удача. Ему всегда … . 
(А) падает;  (Б) идёт;  (В) летит;  (Г) рулит;  (Д) везёт. 

2. Какое словосочетание составлено неправильно? 
(А) яблоневый сад;  (Б) яблоневый компот;  (В) вишнёвый сад;   
(Г) вишнёвый компот;  (Д) все словосочетания составлены правильно. 

3. В какой паре слова по-разному образуют форму именительного 
падежа множественного числа? 

(А) строитель — кораблестроитель;   
(Б) учитель — самоучитель; 
(В) хранитель — предохранитель;   
(Г) свидетель — лжесвидетель; 
(Д) во всех парах им. п. мн. ч. образуется одинаково. 

4. Тумбочку поставили в угол. 
    Кот притаился за углом. 
    Приятели остановились на углу. 
О каком угле речь? 

(А) дома, комнаты, улицы;  (Б) улицы, дома, комнаты; 
(В) комнаты, улицы, дома;  (Г) дома, улицы, комнаты; 
(Д) комнаты, дома, улицы. 

5. Вот первые части слов: ут-, мет-, вет-, а вот вторые: -ро, -ка. 
Сколько слов можно получить, соединяя первые части со вторыми? 

(А) 2;  (Б) 3;  (В) 4;  (Г) 5;  (Д) 6. 

6. В каком слове на месте пропуска не нужен ъ? 
(А) с_ездить;  (Б) с_ёживаться;  (В) с_ехидничать;   
(Г) с_экономить;  (Д) с_язвить. 

7. Какой из этих предлогов не совпадает с глагольной приставкой? 
(А) в;  (Б) к;  (В) о;  (Г) с;  (Д) у. 

8. Родителей Бори зовут Лена и Лёня. Если писать их имена, не ставя 
точки над буквой ё, то в некоторых падежах непонятно, о ком из них идёт 
речь. В скольких падежах? 

(А) в одном;  (Б) в двух;  (В) в трёх;  (Г) в четырёх;  (Д) в пяти. 



Иностранцы 

9. В какой паре глаголы не являются антонимами? 
(А) удлинять — укорачивать;  (Б)  расшириться — сузиться;   
(В) утвердить — смягчить;  (Г) удаляться — приближаться; 
(Д) повышать — понижать. 

10. Наутро после похода Костя был свеж как ... . 
(А) помидорчик;  (Б) морковка;  (В) огурчик;   
(Г) петрушка;  (Д) подсолнух. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11. Миша сочиняет рассказ. В какой-то момент в его рассказе должен 
впервые появиться грузовик. Какое предложение лучше подходит 
Мише?   

(А) Грузовик на огромной скорости вылетел из-за угла.   
(Б) Из-за угла на огромной скорости вылетел грузовик.   
(В) На огромной скорости грузовик вылетел из-за угла.   
(Г) Грузовик вылетел из-за угла на огромной скорости.   
(Д) Вылетел грузовик на огромной скорости из-за угла. 

12. В какой паре слова связаны по смыслу не так, как во всех остальных 
парах? 

(А) рисовать — рисунок;  (Б) чертить — чертёж;   
(В) красить — краска; (Г) вышивать — вышивка;   
(Д) во всех парах (А)‒(Г) слова по смыслу связаны одинаково. 

13. Какие из глаголов: 1) оговориться, 2) ослышаться, 3) осмотреться 
― могут означать ошибочное действие? 

(А) только 1;  (Б)  1 и 2;  (В) 1 и 3;  (Г)  2 и 3;  (Д) только 2. 

14. В Азии есть страна, которая раньше называлась Бирма. Теперь она 
называется М__нма. Как правильно заполнить пропуск, если известно, 
что второй звук в названии этой страны — [й], а третий — [а]? 

(А) я;  (Б) йа;  (В) ья;  (Г) йя;  (Д) ьа. 

15. В какой паре слова означают примерно одно и то же? 
(А) схожий — сходный;  (Б) похожий — походный;   
(В) прохожий — проходной;  (Г) проезжий — проездной;   
(Д) во всех парах представлены слова, различающиеся по значению. 

16. В ночь на понедельник на улице было ‒25 градусов, но к утру мороз 
спал. Здесь последнее слово — это форма глагола … . 

(А) спасть;  (Б) спасти;  (В) спасать;  (Г) спать;  (Д) спадать. 

17. Если некто хорош собой, это значит, что он … . 
(А) хороший;  (Б) умный;  (В) добрый;  (Г) красивый;  (Д) честный. 
 

Иностранцы 

18. Девочка Суок, оружейник Просперо, учитель танцев Раздватрис ― герои 
сказки Юрия Олеши «Три толстяка». Как правильно закончить фразу? 
В книге мы встречаемся с ... . 

(А) Суоком, Проспером, Раздватрис;   
(Б) Суок, Просперо, Раздватремяс;   
(В) Суокой, Просперо, Раздватрисом;   
(Г) Суок, Проспером, Раздватрисом;   
(Д) Суок, Просперо, Раздватрисом. 

19. Где ты был вчера вечером? ― Я был у Джона … . 
(А) на день рождения;  (Б) в день рождения;  (В) на дне рождения;   
(Г) с днём рождения;  (Д) в дне рождения. 

20. В какой паре уменьшительные имена не могут быть формами одного 
и того же полного имени? 

(А) Володя и Вова;  (Б) Саша и Шура;   
(В) Дима и Митя;  (Г) Люда и Мила;  
(Д) в каждой паре уменьшительные имена могут быть формами 
одного полного имени. 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов 

21. Цветочный, цветастый, цветной. Как расставить определяемые 
существительные в заданном порядке? 

(А) платье, магазин, картинка;  (Б) магазин, картинка, платье; 
(В) платье, картинка, магазин;  (Г) магазин, платье, картинка; 
(Д) картинка, платье, магазин. 

22. В каком слове не такой вариант приставки, как в остальных? 
(А) обработать;  (Б) обрезать;  (В) обременить;   
(Г) обрисовать;  (Д) обронить. 

23. Какое из выражений не является добрым пожеланием? 
(А) В добрый путь!  (Б) Счастливого пути!   
(В) Скатертью дорога!  (Г) Попутного ветра!   
(Д) все выражения (А)–(Г) являются добрыми пожеланиями. 

24. Названия каких дней недели содержат звук [в]? 

(А) вторник, четверг и воскресенье;  
(Б) только вторник и воскресенье; 
(В) только четверг и воскресенье;   
(Г) только вторник; 
(Д) только воскресенье. 

25. Все перечисленные в ответах прилагательные образованы от названий 
городов. Какое из них образовано не совсем так, как остальные? 

(А) киевский;  (Б) минский;  (В) омский;  (Г) томский;  (Д)  иркутский.  


